

SZABOLCSI HIRLAP.

VEGYES TARTALMU HETI LAP.

MEGJELENIK MINDEN HÉTEN EGYSZER, VASÁRNAPON.

<p>Előfizetési feltételek:</p> <p>Egész évre 4 frt. Félévre 2 „ Negyedévre 1 „ A községi jegyző és tanító uraknak egész évre csak két forint.</p>	<p>Az előfizetési pénzek, megrendelések és a lap szétküldése tárgyában teendő fölszólamlások LÉHNERT ANTAL kiadó könyvkereskedéséhez (a megyeház sarkán) intézendők.</p>	<p>A lap szellemi részét képező küldemények, a szerkesztő czime alatt kéretnek beküldetni. Bérmertetlen levelek csak ismertt kezeztől fogadtatnak el. A kéziratok csak világos kívánatra s az illető költségére küldetnek vissza.</p>	<p>Hirdetési díjak:</p> <p>Minden háromszor hasábozott petit sor egyszeri közlése 5 kr.; többszöri közlés esetében 4 kr. Kincstári bélyegdíj fejében minden egyes hirdetés után 30 kr. fizetetik. A nyilttéri közlemények díja soronkint 15 krajczár. Egyes szám ára 5 kr.</p>
--	---	---	---

Hirdetések fölvetetnek **LÉHNERT A.** könyvkereskedésében, de csak is a megszabott díj mellett.

Fölvívás.

(!!!) **Lapunk azon vidéki t. cz. megrendelőit, akik úgy az első, mint a második évnegyedre járó előfizetési díjjal hátralékban vannak, ismételve tisztelettel kérjük: sziveskedjenek mielőbb beküldeni. Közelebb számokkal fogjuk kimutatni a hátralékot, ami minden bizonynyal begyőzőleg fogja igazolni sürgetéseinket.**

Nyiregyháza, 1880. márczius hó 27.

A kiadó hivatal.

Márczius hó 28.

A keresztyén egyházak ma ünnepet ülnek. Évfordulóját ülik a világra szóló feltámadás nagy napjának.

E napon támadt föl a Nagypénteken keresztre feszített Jézus s vele mindazok az elvek és eszmék, a melyeket isteni ajkaival hirdetett, szeplőtlen életével igazolt s vértanui halálával megpecsételt.

A jézusi elvek és eszmék nagyszerű utat törtek, az akkori vallás erkölcsi, társadalmi és politikai élet nagyon is kezdetleges és téveteg vidékein, a fölvilágosodás fölél.

Az ember fiának halála „megtörte a kigyónak fejét s elvette a halál fulánkját,“ kibékíté az eget a földdel, s a leigázott és baromul tekintett népet sorsával. Szóval egy új világot teremtett a tudatlan, az önmagával tehetetlen nép lelkében, amelyben megnyugvás és reményt talált.

Es a nép még ma is szent kegyelettel, hittel, szeretettel és reménnyel tekint fel a keresztre, amelyen legjobb, legnemesebb, legönzetlenebb barátja mult ki, akinek emléke, örökszépségü és igazságu tanai s isteni tekintélye: csak az összes keresztyén világ végkihalásával fog elenyészni!

De nemcsak a keresztyén egyházaknak volt Nagypénteken halottja, akinek ma föltámadási ünnepélyét üli; hanem van halottja az emberiségnek is, amely halottnak, ki tudja: mikor lesz föltámadása?!

A keresztyén egyházaknak nemcsak Nagypéntekük volt, hanem Husvétjük is van.

Az emberiség, fájdalom! még ma is Nagypénteket ül.

Az emberiség keresztre feszített és mély álmát alvó halottja együtt született az emberrel, meghalt a hatalom és zsarnokság kezei által s föltámad a hatalom és zsarnokság halála után.

Az emberiségnek e halottja: az „általános fölvilágosodás.“ Ez az, amely oly régóta aluszsa halotti álmait; a melyből hogy felbredése ne legyen, az önzés és uralomvágy emberei minden lehető elkövetnek. A sötétség léleknyűgző kövével lezárva tartják az előttük rémületes halott koporsójának födelét.

Az általános fölvilágosodás alatt, korántsem azt a fölvilágosodást értem, a mely bo-

torul tagadja az istenség lételét s az anyagnak emel porladozó oltárt.

Nem azt a fölvilágosodást értem, amely az erényt sárral dobálja s a bünt selyembe és bársonyba öltözteti.

Nem azt a felvilágosodást értem, amely szétépi a családi köteleket; szakadást idézvén elő, szülő és gyermek, férj és nő, testvér és testvér közt.

Nem azt a felvilágosodást értem, amely ruganyossá teszi a becsület fogalmát, lazakká az erkölcsöket s közössé a tulajdont szivben és vagyonban.

Nem azt a felvilágosodást értem, amely a nőből férfiut, a férfiból gyermeket, a gyermekből ifjút s az ifjúból öreget alakít.

Nem azt a felvilágosodást értem, amely oly könnyűvé teszi az elvtagadások művelését és a politikai erkölcsök alkalmi átídomulását.

Ezek nem a valódi fölvilágosodás hittani tételei. A mai szédelő kor korostanai ezek, amelyek csak sötétséget, pusztulást, nyomort és halált terjesztenek maguk körül.

A sötétség, pusztulás, nyomor és halál előjelei már is mutatkozni kezdenek úgy a valláserkölcsei, mint társadalmi, az anyagi és politikai élet láthatárán egyaránt.

Minél hosszabb az árnyék, annál közelebb az éj. Én hiszem, hogy a föltámadás napja már nincs messze!

Az általános föltámadás alatt, a melynek bekövetkezését az emberiség oly szívszakadva várja, én azt a fölvilágosodást értem, amelynek fényénél, a biborban és bársonyban született nagyok és hatalmasak is tisztán fölismerik, a bibor- és selyemszövetben, a pocsoltyában heverő állatok szőrméjét és az iszapban nőtt növények rostjait, s belátják, hogy a bársonyból, biborból és selyemből is rongy lesz egykor.

Azt a fölvilágosodást értem, amelynek világánál minden ember testvéjére ismer egymásban.

Azt a fölvilágosodást értem, amely, mint a zsidókat egykor a pusztában, elvezérli az emberiséget az általános jólét Kanahánjába.

Azt a fölvilágosodást értem, amely nem tesz különbséget ember és ember közt sem a törvény asztalánál, sem az Isten házában, sem a társadalomban, sem a polgári jogok gyakorlatában, sem a szerelemben.

Azt a fölvilágosodást értem, amelynek meleg fényétől a nyomor könnyü fölcsáradnak.

Azt a fölvilágosodást értem, amely az emberiséget egy családdá olvasztja össze, amely családnak egyes tagjai nem csupán saját, hanem a közösboldogság és jólét előmozdításán munkálkodnak.

Azt a fölvilágosodást értem, amely a munkát nem tekinti lealázó foglalkozásnak, hanem érdemnek s az emberiség egyik legnagyobb jótéteményének.

Azt a fölvilágosodást értem, amely megtanítja az embert, az összes bölesészet alapföltételére az

„önismeretre,“ ami nélkül egyetlen igazság sem fedezhető föl.

Azt a fölvilágosodást értem, amely a tudományt, az ismereteket és művelődést épen oly közös és eltulajdoníthatlan vagyonnak ismeri el, a napfény, amely „egyaránt feljő úgy a jókra, mint mint a gonoszokra.“

Azt a felvilágosodást értem, amely az eget a földre hozza le, hogy az, amit még ma a népek milliói a felhőkön, a csillagokon tul keresnek, itt a földön feltalálható és birható legyen.

Ezen, még mindig alvó halott, az általános fölvilágosodás „föltámadás napjának“ mielőbbi bekövetkezéseért kell munkálkodni mindenkinek a földkerekségén.

Ezért imádkozzék a pap az oltárnál és a szószékben, ezért fáradozzék a tanító az iskolában, ezért izzadjon a munkás a műhelyben és az eke szarvánál, ezt mozdítsa elő a tudós, ezért lelkesüljön a költő és művész, ezért harcoljon a honvéd, ezt segítse elő a törvényhozó stb

Csak ha valamenynyien ez egy cél felé törekszünk; ha mindanynyian egyaránt óhajtuk és akarjuk, hogy az emberiség eme nagy halottja kilépjen koporsójából; ha összetett vállakkal igyekezünk legördíteni a drága halott koporsóját zárva tartó követ: fog eljöni az emberiség általános Husvétja.

Ugy legyen!

(y.)

Észrevételek Nyiregyháza város 1880-dik évi költség-előirányzatára.

Tizenhetedszer: a XVII-ik főrovat a XV-ik főrovattal egy és ugyanazon természetű. Ugy ennek, mint amannak, minden egyes tétele a város által előlegezett összegek kiadásáról és visszatérítéséről szól. Éppen ezért könyvezetésbeni járatlanságra mutat azoknak külön főrovatok alatti kezelése.

E főrovat, mint egyszerű számtételekből álló, különben elég ügyesen van összeállítva, nincs is hozzá több szavunk, mint hogy azt szeretnénk tudni, miszerint az V-ik tétel második bekezdése alatt bevételül előirányzott „a főispáni lakbér utáni hátrány“ 450 frt, miért van még ma is hátrányba? s miért nem hajatott az még maig sem be, ha az jogos követelés; hapedig nem jogos: miért figurál ott és miért nem hozatik leírásba?

Tizennyolczadszor: a XVIII-ik főrovat leginkább tesz tanubizonytságot a t. főszámvevő urnak a könyvelésbeni járatlanságáról. E főrovatnál maga a gordiusi csomó sem kuszáltabb. Ez oly érthetetlen a legügyesebb könyvvezető előtt is: mint az árvamegyei tót paraszt előtt a Chinai nyelvtan. A t. főszámvevő ur ugyan is azt mondja helyütt, hogy: „az 1879. juli. 30-ig befolyt tőke után, amely az intézeteknél van elhelyezve 7% kamat fizetetik; ettől kezdve pedig csak 6%-tólit számít minden indokolás nélkül.

Valóban igen furcsa, csaknem meseszerű ez a számtani bukfezc-hányás; mert, az eladott közlegelőből befolyó összegből képzendő tőkéről lévén szó, a melyhez tudunkkal nyulni nem szabad, ez nem lehet

rövid lejáratu tőke, amely után kevesebb kamat lenne számítható! Azután meg, ha a polgárság a nála maradt tőkétől 7%-től fizett; miért részesülnének éppen az intézetek nagyobb előnyben, mint a polgárság? Különösen akkor: amidőn ők a város polgáraitól, törvény ellenére, 8%-tól is magasabb kamatokot szednek?!

Még ha, a szentesített törvényt tiszteletben tartva, csupán csak 8%-tól adná a polgárságnak tőkéiket: még akkor is nagyon elég, ha ugyanazon polgárság, saját pénze után 1%-tól fizet kezelési díjjal.

Továbbá mint megnevezte az előirányzatban: mely időtől meddig számítja a főszámvevő ur a kamatokot? Belehoz fedezetül oly összegeket, amelyről ő maga azt állítja, hogy csak erélyesebb kezelés mellett mint a multban volt, lehet rá számítani. Szóval e rovat a netovábbja a számtani zür-zavarnak elanynyira, hogy ahhoz a számfejtő könyvek kellő tanulmányozása nélkül ugyszólván hozzá is alig szólhatunk; hacsak bele nem akarunk tévedni mi is azon tömkelegbe, amelyet a t. főszámvevő ur készített a tekintetes városi képviselő számára; nehogy valamiképpen megbizonyosodjék a képviselő a város valódi vagyoni állapotáról.

Tizenkilenczetszer: a XIX-ik főrovat, eltekintve azon körülménytől, hogy a Lax Gyula vállalkozóval elszámolás ily hosszúra való nyújtását nem helyeseljük: helyt foghat.

Huszatszor: a XX-ik főrovatnál ismét elő áll azon anomália, hogy a főrovat czime, tartalmával ellentétben van. Hiszen a VII-ik főrovat szintén több függő adóságot foglal magában s így vagy az abban részletezett függő adósági tételek ide, vagy az itt felhozottak oda, volnának beosztandók: hogy azután így még a laikus egyén is tájékozást szerezhesen magának a város vagyoni helyzetéről és mikénti kezeléséről. Különösen tiltakozunk kell az oly eljárás ellen, mint a melyet a t. főszámvevő ur ezen rovat fedezetének I. tétel száma alatt is elkövet. Ugyan is: melyik kereskedelmi tanodában tanulta a t. főszámvevő ur az oly könyvvezetést, melyszerint amit a XX-ik főrovat alatt irányoz elő bevételül; ugyanazt költségvetésének VII-ik főrovatában teszi kiadásba.

A VII-ik főrovat alatt igen is helyén lett volna a kölcsönképen felveendő 21,000 frtot bevételbe előirányozni; amennyiben e rovat alatt vannak előtűntetve a város „Cselekvő” és „Szenvedő” tőkéi. De amint nincs helye a VII-ik főrovat alatt a függő adóságoknak éppen úgy nincs helye a XX-ik főrovat alatt ahol függő adóságokról van szó, sőt maga a rovat czime is az, — a kölcsön veendő tőke bevételbe való előirányzásának! Mi megcsak elsem tudjuk képzelni: hogyan lehet a függő adóságnak bevétele.

Ami magát az átnézetet illeti, ezzel sem vagyunk ugyan teljesen megelégedve; de ha viszonyítjuk a költség előirányzati munkálathoz: ez még tűrhető.

Nem akarunk a számszerű összeadási és kivonási hibák előszámolásába bocsátkozni, mivel már eddig is hosszúra nyultak észrevételeink. Nem pedig annyival inkább: mert tudjuk, hogy a számszerű és számadásra vonatkozó közlemények, nem igen vannak nagy mulattatására a közönségnek.

Elhelyűtt, azonban megemlítjük még, hogy a t.

„SZABOLCSI HIRLAP” TÁRCZÁJA.

AZ ANYA.

(Elbeszélés.)

IV.

A fentebbi találkozás késő estig tartott. Lionel azzal az igérettel távozott, hogy még az este beszélni fog anyjával szerelméről és elhatározásáról.

Özvegy Szentmiklóssy Lionel tábornoknét, született Baltházy Ilona grófnőt pazarul butorozott szobájában találjuk. A még mindig büszke szépségű hölgy uri kényelemmel hanyagul dőlve feküdt inkább, mint ült a fehér bársony pamlagon, a midőn fia Lionel Lendy Margit lánglelkű szerelmese belépett hozzá.

— Ah! te itt édes Lionel! Nem is reméltem hogy meglátogatsz. Inasod azt mondá, hogy ma kilovagolsz. Igazán örvendek, hogy tervedet megváltoztattad. Óh! hiszen rég nem voltál már az enyém. — Szólt a grófnő az öt szeretettel üdvözlő Lionelhez; miközben felült s intett fiának, hogy üljön mellé.

Lionel engedelmeskedett.

— Mily boldognak érzem magamat így melletted,

főszámvevő ur legalább magyarul megtanulhatna, s így azután más helyesebb czimet adott volna a főrovatok összevonásának mint ez: „Átnézete a szükségletek Nyiregyháza város 1880-ik évi összes költségvetése, minden főrovatai fedezetét illetőleg”.

Ha Isten éltet, észrevételeinket a költség-előirányzatra vonatkozó főszámvevői jelentésének bírálattal fogjuk befejezni. (folyt. követ.)

A magyar általános iparegylet alapszabályai.

1. §.

Az egylet czime: „Magyar általános iparegylet”; székhelye: Budapest.

2. §.

Az egylet célja: az országban létező iparágak fejlesztésére, nemesítésére és versenyképessé tételére hatni; eddig hiányzó oly iparágakat meghonosítani és terjesztetni, melyeknek keletkezésére és virágzására a létfeltételek a hazai és helyi viszonyokban megvannak; az iparos osztályban és főleg azon körökben, melyek létezése az egyéni kiképzetéstől függ, az értelmiséget fokozni, és a magasabb szakképzettség elsajátítása iránti fogékonyságot emelni, valamint a műizlést nemesíteni; az ipari termelőképességet minden irányban emelni; a hazai ipar érdekeinek általános közgazdasági szempontból való fejlesztését előmozdítani, és a felmerülő akadályokat elhárítani; a lehetőleg kiterjedt, sokoldalú és tökéletes ipar iránti szükségérzetet a nemzet valamennyi rétegeiben felkölteni, és saját termelőképességünk iránt rokonszenvet és bizalmat ébresztetni.

3. §.

E czélból: az egylet igyekezni fog, az iparral rokon termelési ágak együttes közreműködését előkészíteni; a tudomány, művészet és kereskedelem szakfőiraival szövetkezni, és az ország közgazdasági érdekeinek és anyagi jólétének haladása iránt érdeklődő honpolgárok tevékenységét megnyerni. Az egylet továbbá tárgyalni fogja az iparra vonatkozó és általában a közgazdaság körében felmerülő napi kérdéseket; megismerteti a közönséggel a hazai ipar termelő képességét, és hazai iparosok jelesebb készítményeit; törekszik a közönségre hatni, hogy saját szükségleteit lehetőleg hazai ipargyártmányokkal fedezze; az iparos osztály összérdekeit a törvényhozással, kormányval és a közönséggel szemben védi és képviseli; új ipartelemek keletkezését előmozdítja, és külön kedvezmények elnyerését egyrészt a törvényhozás- és kormányval, másrészt hitelintézeteknél előmozdítja.

4. §.

E czél elérésére az egyletnek következők szolgálnak eszközökül; tagjai közötti kölcsönös eszmecsere a havi üléseken; különleges szakkérdések tárgyalása az állandó szakosztályokban; nyilvános előadások, fő tekintettel az iparos osztályra; kiváló ipartermékeknek, találmányoknak és javításoknak bemutatása és szakszerű ismeretése; árucarnokok létesítése; műipari és technológiai gyűjtemények beszerzése, létezők fej-

mily jól esik, hogy ismét enyém vagy, hogy néhány perczen át válladra hajthatom fejemet. — Mondá egészen elérékenyülve a boldog uri anya, gyöngéden ölelve át Lionelt.

— Tehát csakugyan oly nagyon szeretsz te engem jó anyám?!

— Ha szeretlek-e?!... De mire e kérdés fiam?!

Igen jól tudhatod, mily bensőleg ragaszkodom hozzád, mily kimodhatlanul szeretlek! Ha rád nézek, úgy tetszik mintha boldogult a tyádat látnák szemem. Ó is ily szép, ily deli volt, mint te. Ó is utánam és utánad a hadipályát szerette legjobban. Óh! hová is tűntek azok a szép, feledhetetlen órák?!... Hidd el Lionel: nincs nagyobb boldogság a kölcsönös szerelemnél...

— Tudom jó anyám!

— Mi ez?! talán már ismered e hatalmas érzelmeket, a mely üdvünk de kárhatatunk is lehet aszerént, amint boldogul vagy boldogtalanul szeretünk. Tehát te szeretsz Lionel! Beszélj! Óh beszélj!

— Igen anyám én szeretek. Szeretek lelkem összes erejével, szívem teljes melegével. Ugy érzem, hogy ez leendő első és utolsó szerelmem. Ez lesz üdvösségem vagy átkom aszerént, amint azt te helyeselni, vagy rosszalni fogod édes jó anyám! Most éppen azért vagyok itt,

lesztése és hasznosítása; olvasó- és könyvtártermek be rendezése, s a bel-és külföldi szakirodalomnak tagjai használatára bocsátása; közreműködés ipari szakiskolák és tanműhelyek létesítésében s más egyéb, az iparos osztály művelődését elősegítő intézményekben; tárgyalásainak és a tartott előadásoknak közzététele önálló közlemények, képes kiadmányok és saját lapja által; időnkinti pályázatok hirdetése különös szakkérdések megoldására, derék iparos és munkások erkölcsi és anyagi támogatása, valamint kiváló ipari termékek díjazása és jutalmazása; közreműködés nyugdíj- és életbiztosítási intézmények létesítésében, iparosok és munkások számára; ugyanezen osztálybeli elszegényedett érdemes egyének javára szolgáló segélypénztáraknak szervezése; gyámolításuk betegség esetében; kiállítások létesítése, esetleg ilyeneknek támogatása és azokban való közreműködés.

5. §.

Az egyleti tagok: a) alapító, b) rendes c) tiszteletbeli tagok.

Az egylet alapító vagy rendes tagja lehet polgári jogainak teljes élvezetében levő minden feddhetlen egyén vagy jogi személy, és pedig vagy saját nyilatkozata vagy egy tag ajánlata alapján.

A rendes tagok felvétele az igazgató-tanács által titkos szavazás útján és a jelenlevők általános szótöbbségével eszközöltetik. A felvételre ajánlott, vagy a belépésre jelentkező személyek nevei a napirendbe felveendőek.

Az igazgató-tanács jogosítva van a feltételt az indokok felemlítése nélkül megtagadni.

Tiszteletbeli tagok az igazgató-tanács indítványára a közgyűlés által választatnak, és pedig oly férfiak sorából, kik az ipar, tudomány és művészet, vagy az egylet céljainak kiváló támogatása — esetleg jelentékeny alapítványok — által különös érdemeket szereztek.

6. §.

Az egyleti tagok a) jogosítva vannak a havi és közgyűlésekben, úgy nem különben a szakosztályok üléseiben, (ez utóbbiakban mindazonáltal a 13-ik §-ban említett korlátozással) megjelenni, azokban az ügyrend szem előtt tartásával indítványokat tenni, és a tanácskozmányokban és szavazásokban részt venni; b) minden választásnál választók és választhatók; c) az igazgató-tanácsnak új egyleti tagokat ajánlhatnak; d) az egylet közleményeit, ha csak kivételképen egyes esetekben a havigyűlés által ellenkező határozat nem hozatik, díj nélkül kapják; e) az egylet olvasótermét, könyvtárát és gyűjteményeit használhatják; f) idegeket mint vendégeket az egylet helyiségeibe bevezethetnek.

7. §.

A tagok kötelesek: a) az alapszabályok és az ügyrend határozatainak magukat alávetni; b) három éven át a tagsági járulékat fizetni, mely a fővárosban vagy annak közel környékén lakókra nézve évi 10 forintban, — távolabb tartózkodókra nézve pedig évi

hogy beleegyezésemért esedezzem, anyai szerető szived előtt. Ne huzd össze szemöldeidet, ne boruljon be derült homlokod! Fiaid egy angyalt választott, a kit bizonynyal te is megfogsz szeretni...

— És ki az?!

— Kőrössi ügyvéd fogadott leánya, Lendy Margit.

A tábornokné, fiának e szavaira fölugrott s kezeivel arczát elfödve, a meglepetés kifejezésével kérdéülőhelyéből szintén fölemelkedett fiától: „Az nem lehet!” Bizonyosan nem jól értettelek! Ugy-e fiam! nem Lendy Margitról szóltál az imént, a midőn szerelmed tárgyát kérdeztem? Szólj! Ugy-e bár, nem jól értettelek?!

— Igen anyám! Én Lendy Margitról szóltam. Nagyon jól értettél.

— Az lehetetlen. Szentmiklóssy Lionel az én fiam nem feledkezhetik meg így őseiről. Szentmiklóssy Lionel és egy ispán-leány! Te nem beszélhetsz komolyan fiam!

— Sohasem beszéltem ily komolyan anyám, mint most. Ne félj, egy perczig sem feledkeztem meg őseim jó hírnevéről; nem is akarok megfeledkezni. Épen ezért akartam ez ügyet veled tudatni és tisztába hozni. Édes jóanyám! hidd el, hogy csak Lendy Margittal lehetek boldog, senki mással. Ne áldd el fiaid boldogságának utát!

— Menj szobádba fiam! Te nem tudod, mit

6 forintban állapítatik meg c) 3 forintnyi felvételi díjat fizetni.

A tagsági járulék, valamint a felvételi díj összegét a közgyűlés egyszerű szavazattöbbséggel megválasztathatja.

Azon tagok, kik egyszersmindkorra legalább 200 forintot az egyleti törzsvagyon javára lefizetnek, alapítóknak tekintetnek, és a rendes járulék fizetésétől felmentvők.

A tiszteletbeli tagok — önkéntes adakozásokat kivéve — minden járulék fizetésétől mentesek.
(Folyt köv.)

A közönség rovata.

Nyilvános köszönet.

Örömmel kell a nyilvánosság előtt elismernem a kis Márky Ida gyermeki jó szívének sugallatától vezetett azon jótékony készségét, mely szerint a neki szórakozásul szolgáló játékszerek kisorsolásából befolyt 2 frt. 40 krt. az árvák segélyezésére hozzám beküldeni sziveskedett. A szeretetre méltó kis leánynak emez elismerésre méltó ténye buzdításul szolgálhat a többi kicsinyeknek is: hogy játszva igyekezzenek segíteni azokon, akiktől a gondviselés megvonta a szülői szeretet jótékony melegét, s akik csak is a nemes szívek áldozatkészségére vannak szorítkozva.

Továbbá szíves köszönetet kell mondanom az árvaház nevében, Korányi Imréné urnőnek, aki 2 forintot; Buday Ferenczné urnőnek, aki élelmi szereket; Neubauer János urnak aki Maurer Károly szerkesztő ur által 2 frt. 24 krt; Péter Lászlóné urnőnek, aki a hangversenyről fennmaradt gyertyadarabok elárulásából 4 frt. 10 krt. a helybeli „Takarékpénztár” igazgatójának, aki az intézet nevében 25 forintot; a „Szabolcsi hitelbank” igazgatójának, aki az intézet nevében 15 forintot küldött be; és Kerek Réth Miklós városi főkapitány urnak, aki a hozzá hivatalosan befolyt 3 frt. 30 krt. a „Nőegylet” rendelkezésére bocsátotta.

A mely kegyes adományok amidőn ezennel nyilvánosan nyugtáztatnak, a főkapitány ur azon tapintatos eljárása fölött, mely szerint a beküldött összegnek inséges célra való fordítását a nőegylet bízta, örömet fejezi ki a nőegylet anynyivalinkább, minthogy jelen évben hatáskörét nem csak az árvaházra, hanem az inségesnek s a valódi nyomor enyhítésére is kiterjesztette, s éppen ebből folyólag legyen szabad az igen tisztelt főkapitány ur figyelmét általában a nagyközönség áldozatkészségét, a nőegylet célja iránt továbbra is felhívni; egyszersmind legyen szabad az árváknak remélni, hogy a husvéti ünnepek alkalmából sem fogja a n. é. közönség megvonni tőlük becses áldozatkészségét. Nyiregyháza, 1880. márczius 23.

A nyiregyházi nőegylet nevében:

Szesztay Károlyné,
egyleti pénztárnok.

Tekintetes szerkesztő ur!

Becsés lapjának 19-ik számában a „Hiradó” rovatában, a megyei fő- valamint a járás-orvos urak

beszélés. Iszonyu az, a mit nekem most mondottál. Még gondolnám is örülsz. Menj, menj!

— Ne üzz el magadtól anyám. — Esengett Lionel, anyja lábai elé borulva. — Én nem vagyok örült, szavaim igazak, én nem feledhetem el Margitot soha.

— De én parancsolom, hogy feledd.

— Parancsold a napnak, hogy ne süssön; a csillagnak, hogy ne ragyogjon; a madárnak, hogy ne csevegjen; a virágnak, hogy ne illatozzék; a pataknak, hogy ne csörögjön...

— Ez nem áll hatalmamban, ez lehetetlen.

— Lásd anyám! épen oly lehetetlen parancsolnod szívemnek. Tehát légy kegyelmes és irgalmas...

— Soha! — Mondá az elhatározás rettentő hangján a tábornokné egészen kikelve valójából.

Lionel halászáppadtan térdelt a büszke anya előtt, sirt, zokogott. Mind hasztalan. A családjára büszke anya hajthatlan maradt.

— Ugy lesz, mint én akarom. Holnap elhagyod a várost, el az országot. Ne mondd, hogy ki vagy. Tagadd el, hogy Baltházy Ilona grófnő adott lételed nek. Menj szemem elől, te hálátlan, rossz fiu! De mégse. Maradj. Nézd meg utoljára atyád arczképét, a kinek emlékének akarod meggyalázn.

meg lettek róva azért, mert az utolsó megyei gyűlésben részt nem vettek.

Ámbár ezen testület nem szorult az én védelmemre; mégis az igazság érdekében, felszólalni kötelességemnek tartom: jólehet, hogy becses lapja nem is jut egyik vagy másik orvos ur kezébe, és így meg lenne fosztva önvédelméről.

A mi a megyei főorvosokat illeti, vagy betegség-vagy egy fontos ügy tarthatta távol; mert a bányszor én, mint megyei bizottmányi tag, részt vettem a megyei gyűlésben, mindig ott láttam.

A mi pedig a járás-orvos urakat illeti, azokat a törvény maga kizárta ki a megye tanácssterméből; mert, ha csak nem választott megyei biz. tagok, vagy virilisták: szavazati joggal nem bírván, ott csak mint vendégek szerepelhetnek*).

A tárgysorozatra nézve pedig az a meggyőződés, hogy nem csak a járási-orvosok, de a megye biz. tagokkal sem tudják azt. Így tehát az orvos uraknak nem lehet előre tudni, vajjon közegészségi ügy forog-e fenn, vagy sem. Különböznél difficile est satyram non scribere. Ott van a halottkém, a közbába és körorvosi ügy. Hány körorvosi állomásra még pályázat sincs hirdetve! No de nem is akartam ilyesmiről most szólni. Célom csupán oda irányult, megmutatni mily jogtalanul lettek a járásorvosok megtámadva.

Tisztelettel maradtam a tek. szerkesztő urnak igaz hive
Braun Fülöp, körorvos.

HIRMONDÓ.

(a.) A megyei központi inségi bizottság f. é. ápril 1-én d. e. 10 órakor a megyeház kis tanácsstermében ülést tart. Ez ülésben elő fognak terjesztetni, az egyes községek által szükséges állami segély — kölcsön összegekről kiállított s az illető inséges községek segélyt igénylő tagjai által aláírt szabályszerű kérések is.

* Azt, hogy az állam által nyújtott kölcsönnyel, egy-egy községre mennyi jut, a központi inséges bizottság fogja megállapítani; a főispánnal egyetértőleg. A szükséges összegek, a főispán és 2 központi inségi bizottsági tag által aláírt ideiglenes nyugtán lesznek fölvehetőek a szükséges részletekben. Ez ideiglenes nyugták azután, az inséges községek által kiállított szabályszerű nyugtákkal fognak kicseréltetni.

* Egy az ily kölcsönnyekre vonatkozó belügyminiszeri leirat elutasítja a megye közönségét, hogy a legszigorubb felügyelet fordítottassék arra, miképp eme kölcsönnyett összegek kizárólag vetőmagok vásárlására fordítottassanak és hogy azok valóban vetésre is használtassanak.

(k.) A tokaj-kolozsvári köutnak Kis-Kálló község keleti végétől, Kálló-Semlyén község keleti végéig terjedő vonal kiépítése f. hó 23-kán adatott ki árlejtés útján (Lachs Gyula miskolczi lakos vállalkozónak 83,870 forintért. A kikiállítási összeg 85,472 frt, 70 kr. volt. A vállalkozó köteles az anyagszállítást, a

*) Az 1870. XLII. t. cz. 48. §. értelmében, a járási orvos urak épen nem tekintetnek vendégekül a megyei gyűléseken; mert az idézett törv. czikk szerint a közgyűlésben fel is szólhatnak; sőt ha a gyűlés, vagy az elnök által föl-hivatnak felszólalni kötelesek is; habár szavazattal csak azon esetben bírnak, ha egyszersmind bizottmányi tagok is. A törvényből nagyon világosan ki lehet olvasni, hogy a megyének szavazati joggal nem bíró tisztviselőinek nagyon is van helyük a közgyűlésben. Szerk.

— Anyám! lehetetlen így lépnem át e küszöböt. Oh légy irgalmas!

— Maradj. Várj rám, amíg viszatérek.

Pár percnyi távol lét után, a tábornokné viszatért fiahoz, kezében egy pisztolylyal.

Lionel rémulve kérdé anyjától: „Mit akarsz e pisztolylyal anyám?!”

— Könyörtelen akarok lenni hozzád. — Válaszolá az anya ideges, velőt rázó kacajjal. — Vedd e pisztolyt és lödd át szivedet, amely ily gonoszul mert dobogni. Hadd lássam, miként folyik ki szived vére, az én vérem; hadd lássam, mint kékülnek el ajkaid, amelyek ily átkozott szerelemről mertek susogni.

— Te iszonyu tudsz lenni anyám! — Szólt Lionel fájdalommal és szent elhatározással. — Szentmiklóssy tábornok és Baltházy Ilona fiuk nem lesz öngyilkos soha. Oh anyám! miért öld meg fiad lelkét, életét és boldogságát!? Itt van annak az ártatlan anyagnak arczképe. Nézd, ez is a te halottad lesz. Most isten veled. Engedelmeskedem parancsolnak. Holnap elhagyom e várost el az országot.

Lionel eltávozása után, a tábornokné heves léptekkel járt föl-alá a szőnyegen. Agyán ezer meg ezer eszme villant keresztül. Képeletében fiát látta lábait

leütés napjától számítandó 8 nap alatt, az építkezést pedig 14 nap alatt okvetlen megkezdeni s azt kellő mennyiségű munka erővel folytatni úgy, hogy emez utvonall legkésőbb folyó 1880-adik évi november 1-ső napjáig okvetlen elkészítessék.

(m.) A megyei árvapénzek elhelyezése tárgyában folyó évi január hó 14-dikén hozott megyebizottmányi határozat, nmlt. belügyminiszeriumhoz fölterjesztetvén, s abból azon tudomást merítvén, hogy eme kérdés fölötti tanácskozásba oly egyének is befolytak, sőt még a szavazásban is részt vettek, akik az illető két takarékpénztárnál részint hivatalnokok, részint részvényesek, tehát közvetlen érdekelt felek: a belügyminiszer föl-hívja a megye közönségét, miképp tüzetes jelentést terjeszzen föl az irányban, hogy hány és mily című érdekelt fél vett részt ama tanácskozásban? A miniszeri leirat hivatkozik az 1870. XLII. t. cz. 46 §-ra amely szerint egy bizottmányi tag sem vehet részt oly tanácskozásban, amelyekben közvetlenül érdekelve van. E miniszeri leirat mindenestire fontos. Igen valószínű, hogy az árvapénzek elhelyezése tárgyában hozott megyebizottmányi határozat, meg fog változtatni.

(v.) Az országgyűlési képviselő választásra jogosult polgárokat figyelmeztetjük, hogy kir. államadó tartozásukat, folyó évi ápril hó 15-ödikéig igyekezzenek befizetni; különben, az 1875. VII. t. cz. értelmében az ez évi névjegyzék kiigazítása alkalmával azok, akik tavalyi adójukat le nem fizették, a névjegyzékbe nem fognak fölvetetni; következésképp a jövő 1881-dik évben történendő képviselő választásnál, választási jogukat nem gyakorolhatják.

(!) Figyelmeztetjük lapunk becses olvasóit, Szesztay Károlyné urnőnek lapunk mai számában, a „közönség rovata” alatt olvasható meleg hangon tartott s a női szívet és érzelmet oly igen jellemző gyöngéd figyelemmel és részvétet keltő szeretettel teljes „Nyilvános köszönet”-ére. Együttal ajánljuk a helybeli nőegylet védnöksége alatt álló „árvaház” szerencsétlen kis lakóit. A jótékonyágban lelki örömet találó, nemes keblű közönség pártoló gondjába. A szíves adomány tárgyakkal méltóztassanak az illetők Szesztay Károlyné urnőhöz fordulni.

× Örömmel hozzuk köztudomásra Nyiregyháza város hatóságának azon csak helyeselt intézkedését, amely szerint figyelmezteti a házbirtokosokat, hogy a kéményeket igyekezzenek tisztán tartani; mert akinél a kémény rendszeren állapotban találatik, vagy kéménytűz üt ki: 100 forintig terjedhető bíróssággal fog büntettetni.

(!) A dohánytermelő lakosokat föl-hívjuk, hogy dohánytermelési kérvényeik átvétele végett a polgármesteri irodába jelentkezzenek.

(y.) A beregszászi iszonyu tűzvész alkalmából, amely folyó hó 18-dikán összesen 221 ezer forintnyi kárt okozott épületekben és kereskedői czikekben, kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni Nyiregyháza város t. főkapitányát, ha vajjon van-e tudomása arról hogy a városban minő helyeken és mennyi petróleum van elhelyezve? Az elővigyázat soha sem fölösleges. Kívánatos, hogy a netalán nem tűzmentes helyiségekben lerakva levő petróleum készletek, biztos helyekre szállítottassanak el addig, amíg ezt a kényszerűség nem parancsolja. A tűzfecs-

elött térdelni, halvány, szenvedő arcczal, összekulcsolt kezekkel. Majd más látomány vonta magára lelki szemét. Meszsze, meszsze, ahol ember is alig jár, egy ifjut pillant meg rongyokba burkolva, a fájdalom sulya alatt megtörve. Hallani képzeli az ifju szavait, amelyek átkot szólnak a tigris szívé anyára, aki veszni hagyta fiát. Oly borzasztónak találja e képet. A szerencsétlen alak mellett egy angyal lépked, akiben Lendy Margitra ismert.

— Ezek ők! fiam és Lendy Margit. Nem, nem, én nem akarom, hogy ők ily boldogtalanok legyenek. — Kiáltott fel merengésében Szentmiklóssyné.

E szomorú képek lassanként elmosódnak; helyüket más váltja föl.

Az ősi kastély egyik szobájában, az ablakfülkében Lionelt boldogságtól sugárzó arcczal látja állani; keblére egy ifju nő simul, Lionel fürteivel játszik; távolabb önmagát látja, karján egy mosolygó anygallal, aki átka-rolva dűdögi: „Nagymama vigy Margit mamához...”

A tábornokné felugrott a pamagról, felöltöjtét magára vette; arczára sűrű fátyolt borított, s anélkül, hogy egy léleknek is szólt volna, elhagyta a házat.

(Vége köv.)

kendők rendben tartását szintén ajánljuk a rendőrség figyelmébe annál inkább, minthogy még mindig fagy; nehogy úgy járjunk, mint a beregszásziak, ahol a fecskendők csak azután voltak használhatók, amikor a bennük megfagyott vizet a melegség fölolvastotta. Szerencsés az, aki más kárán okulhat.

(k. p.) **Farkas Lajos kenézli tanyáján**, amelyet Koh Mátyas bérel, folyó hó 21-edikén, az istálló egyszerre három helyen kigyuladván, benn égett 73 hizott ökör és 2 csikó. Leégett a szeszgyár minden szerelvényével együtt. Ezenkívül a készletben volt nagymennyiségű szesz is megsemmisült.

(Értesítés) Több vidéki i v t a r t ó m föl h i v á s a következtében tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint az „**Őszi napsugarak**” czim alatt megjelenő költeményeimre vonatkozó előfizetési határidőt, folyó évi április végéig meghosszabbítottam. Kijelentem egyszersmind azt is, hogy májushóban a mű ö k v e t l e n meg fog jelenni.

(Helyreigazítás.) Lapunk 21-edik számának „Hirmondó”-rovatába egy nagy hiba csúszott be amelyet ezennel sietünk helyreigazítani. A március 15-ödike ünnepéről szóló közleményünkben „Merkó Lászlót” **M e s k ó L á s z l ó**-ra kérjük kiigazítani.

— **Iparos és kereskedő** olvasóinkat figyelmeztetjük a lapunk mai számában megkezdett „magyar általános iparegylet alapszabályaira.” Olvasgassák azokat figyelemmel és tanulmányozzák. Ez egyetnek feladata a Magyarország özszes közgazdasági érdekeinek ápolása, mindenek fölött pedig a magyar iparnak fejlesztése s ezek által az ország anyagi jólétének emelése és gyarapítása.

KÖZGAZDASÁG.

A baromfityésztés nagyobb mérvű felkarolását ajánlja egy gazda, egyik külföldi gazdasági lapban, s miután ma a tojást Budapesten darabonként 4—5 krral fizetik, mi is azt hisszük, hogy a baromfityésztés erősebb felkarolása, szintén hivatva van a kis gazdák jövedelmének emelésére, kivált a főváros közelében, de sőt még távolabb is; mert hiszen a tojás ma már valóságos világkereskedelmi cikké vált.

Csak nem régiben is Olaszországba s Angliába ily tetemes mennyiségű tojás lett a budapesti piacról is kiszállítva.

Franciaországban, melynek baromfityésztése ma a continensen az első helyet foglalja el, 1875-ben a tyuk-létszám 47 millióra ment, melyek mintegy 7000 millió tojást szolgáltattak, aminek értéke legkevesebb 150 millió forintot képviselt.

A baromfityésztés azonban Franciaországban is, miként világszerte a kis gazdák kezében van, a hova az t. i. való is, s a főjövédelmet az a tojás által szolgáltatja.

A főfeladat tehát oda törekedni, hogy oly tyukfajokat tenyésztsünk, amelyek után sok tojást nyerhetünk.

Miután e részben főleg néhány külföldi faj tűnik ki, ezeknek felkarolása volna az első teendő a baromfityésztés terén. Mivel azonban azon fajoknak beszerzése költséges, igen helyesen ajánlja a cikkiró, a hazai tyukfajoknak ama jeles külföldi fajokkal való keresztezését.

Mint legjobb tojó fajok ismereteseik:

- az ázsiai cochinchinai és Bramaputra.
- az angol Dorking.
- a spanyol és olasz fajok, és
- a francia és belgiumi: Lafféche, Bredas, Crévecoeurs, és Hondans.

Ami azok tojókéességét illeti, nem lesz érdektelen egy szenvedélyes baromfityésztőnek 12 éven át tett tapasztalatai alapján tett osztályozást ide igatni.

Igen rosznak mondható azon tyuk amely után csak minden öt napra esik egy tojás, tehát évenként 75 darab. Még az is rosz, amelyről 4 napra esik egy, vagy évenként csak 91, ha már 3 napra jut 1, tehát évenként 121-et tojik, a középszerűek közé sorolandó. A jó nevet ellenben csak azon tyuk érdemli meg, amely után minden 2—3 nap lehet egy tojásra számítani; tehát, amely egész 182 drbig ad. Ezenfelül már a kitűnő osztályzat kezdődik.

A tyukóknak elég nagyoknak, világosnak, télben melegnek s mindenek fölött tisztának kell lenni. Ezenki-

vül úgy a tyukok mint a kakasok is csak 4—5-ik használtassanak. A gyenge fejlődésűek ideje korán lemetszendők.

Költésre mindenkor a legnagyobb tojásokat kell kiszemelni, ezek adják a legszebb és legerősebb csirkeket.

Végül a szemtakarmány minden más etetési módnak elébe teendő. Ezek volnának rövid szavakkal, a mire a baromfityésztésnél, ha azt jövedelmi forrásul akarja valaki tenni, figyelni kell. M. G.

A szőlők metszésénél, nálunk Magyarországon igen sok helyütt nem a helyi viszonyok megfigyelésén alapuló okszerű eljárás, hanem a hagyományos szokás, és a paraszt vincellérek előítéletei irányadók. A szőlőmetszés kétségkívül a legfontosabb munkája a szőlőgazdának, amelynek helyes eszközölésétől sok esetben a szőlő jövedelmezése is függ; azért nem lesz fölösleges, ha gazdáinknak néha e tárgyról is szólnunk mások gyakorlati tapasztalásai nyomán. A metszés ideje nálunk tavaszra esik. Vannak akik az őszi metszést pártolják; de ez általában csak ott ajánlatos, ahol a téli elfagyás veszélye fen nem forog. A tavaszi metszésnél a nedvek fölszállása folytán némi veszteség állván be, a metszését lehető korán kell megejteni; hogy a veszteség minél kisebb legyen. A metszésnek célja a fa és gyümölcsképződés. A gyümölcs mindig csak az előbbi évi fából nőtt hajtásokon terem, azért ily termőveszteséket hagyni, de egyúttal a tavalyi termőveszteséket eltávolításáról kell gondoskodni: hogy a töke nedveit a sokfelé hajtásban ki ne merítsük. Azért csak annyit termőveszteszt hagyjunk, amennyit a töke jól elbir. A meghagyott rügyek számát is a gyengébb növekedésű fajtáknál kisebbre, a gyors vagy erőteljesebb fejlődésűeknél pedig többre hagyjuk. Számszerinti utasítást itt adnunk nem lehet, mert ebben igen sok helyi körülmény irányadó. Erősebb növekedésű fajtáknál, és erőteljesebb talaj mellett hosszabb metszést tehetünk; ellenkező esetben rövidebbre kell metszenünk. Fialtal tökéket általában az első 3—4 évben mindig rövidre, 2—3 szemre kell metszeni, hogy gyümölcs terméssel meg ne erőltessenek; csak ha több évi visszametszés után erőteljes töke nevelkedett, hagyjunk termőveszteszt. Általánosságban kisebb hiba ha kevesebbet hagyunk, mint ha hosszabbra metszéssel a tökét túleröltetjük; mert a már egyszer gyengített, s kimerített, töke nehezen hozható helyre. A metszéshez a szőlőmetsző ollót ajánljuk a kés helyett; miután azzal gyorsabban, kisebb fáradsággal dolgozhatni, s élesíteni sem kell annyiszor, mint a kést. M. F.

ÜZLET.

A terménycsarnoknál bejegyzett árak:

Nyiregyháza, március 24. Rozs: métermázsánként 10.50 10.80 kr. 72, 73 kilogramm. 10 frt. 90 kr. Buza: m. m. 12 frt —, 12 frt 50 kr. 77 78 kilogramm 13 frt 00 kr. 13 frt, 75.— kr. Árpa: m. m. 8 frt —, 8 frt, 25 kr, 8 frt 85 kr. Z a b: 44—45 kilogrammos, 7.50 7 frt 80 kr. 0.— frt és 0.— frt. Tengeri új: m. m. 8 frt 10 8.20 és 8 frt, 40 kr. Köles: m. m. 7 frt 75. 8. 00 —, — és —. Paszuly (tisza fehér) méter mázsa 10 frt 25, 10 frt 75, —, — és —. Mák: m. m. 24—25 frt. Szesz literje: nagyobb mennyiségben 38 1/2 kr, kisebb mennyiségben 37 1/2 kr.

Felelős szerkesztő: **KMETHY ISTVÁN.**

Kiadó: **LÉHNERT ANTAL**

HIRDETÉSEK.

ELADÓ.

A felső-tiszavidéki gazd. egyesület mintatalkén:

15 m. m. pignoletto tengeri à 10 forint.

100,000 darab ákác magonc à 4 frt.

Egy 2 éves

mezőhegyesi tenyészbika.

Nyiregyházán, 1880. márc. 15.

Schirger Viktor,

e. m. felügyelő.

(34. — 2—2)

Débrezen, 1880. Nyom. a város könyvnyomdájában.

TAVASZI VETŐMAGVAK.

Pignoletto-tengeri, amely a mult évben a magy. kir. **kisbéri államgazdaságból** hozott és homokföldben, daczára a esőzés alkalmávali kedvezőtlen időjárásnak 60 kilogramm vetés után 80 méter mázsa termést adott; továbbá

Chevalier árpa, amely H. L.-ként 65 1/2 kilogramm súlylyal bír, 50 métermázsá. Kaphatók **Döghében**, a kis-várdai vasúti állomástól félórányi távolságban, **Ferenczy Emilnél** (lakik Döghén u. p. Kis-Várda.)

Megrendelésre mustra küldetik.

(36. 5—1.)

Legelő bérbeadás.

Az apagyi határban 120 darab szarvas marhára való kitűnő jó minőségű nyári legelő olcsón bérbevehető. Akiknek marháik részére ily legelőre szükségük van; jelentkezzenek mielőbb **J a k a b György** ügyvéd urnál Nyiregyházán. (Lakik a szénatéren.) (35. 1—?)

A NYIREGYHÁZAI

KÖZVETITŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET HIRDETÉSEI.

(Edény-piacz-tér, t. Bodnár István-féle ház.)

Kerestetik:

Egy 13—14 éves ügyes tanonc egy helybeli szita-gyárba.

Kináltnak ingatlanságok örök áron eladásra:

A „**buzatérén**” egy 4 szobából álló ház, két magtárnak használható helyiséggel együtt azonnal eladó.

A kótaji határban 168 köblös föld eladó; vagy esetleg holdja 4 forintjával haszonbérbe kiadó; avagy Szent-György naptól fogva 3 frtjával kiosztandó.

Egy kényelmes uri lakház (1554. sz. a.) helyben sürgősen eladó.

Ingatlanságok haszonbéri kiadása:

Helyben a „**Bajtoson**” több hold föld, gyümölcs-fákkal beültetve azonnal eladó. — Luczernásnak is használható.

Helyben, a város különböző részein több rendbeli ház, Szent-György naptól fogva bérbe kiadó esetleg eladó is.

Helyben a „**Pazonyi-utcán**” egy kényelmesen butorozott szoba, külön bejáratú, magános urnak, Szent-György naptól bérbeadó.

Helyben, a „**Nagy-Kállói-utcán**” két butorozott szoba, utcára nyíló ablakkal, magános urnak Szent György naptól kiadó.

Eladó ingóságok:

Egy jó karban levő sörhütő vendéglősöknek és korcsmárosoknak használatul azonnal eladó.

Két vagy három darab egészséges tehén-répa, száza 2 frt. 50 krjával azonnal eladó.

9 vagy 10 ezer kéve nád, házfédélzetre eladó.

Egy jó karban levő takaréktűzhely sürgősen eladó Óoska ablakok, ajtók és stuktur-fák eladók.

Alkalmazást keresők:

Egy jó házból való 14 éves ifju, fűszer vagy rőfös kereskedésbe tanulónak ajánkozik.

Gazdatisztek, kulcsárok, kertészek, inasok, gazdaszonyok, házigondviselők, nevelők, szobaleányok, szakácsnők, szolgáltók, szoptatós-dajkák, száraz-dajkák, pesztonkák, kocsisok, több mesterember u. m. úcs, asztalos, kovács, kerékgyártó rendes évi fizetésre alkalmazást keresnek.

Legeltetés:

Több száza menő szarvasmarha legeltetésre felvétetik az intézetnél.

Az e rovatban közlöttek iránt fölvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr. előleges lefizetés mellett fölvesz és közzé tesz

Udvarhelyi Miklós,

intézet tulajdonos Nyiregyházán.